

全市开展以网格化管理为载体的“坚持依靠群众、推进工作落实”长效机制(以下简称网格化管理)工作以来,中原区桐柏路街道在区委、区政府的坚强领导下,按照统一部署,结合街道实际,科学制订方案,加强组织领导,抽调精干力量,精心组织实施,打好网格化管理“规定”、“创新”、“特色”三张牌,有力推进了街道各项工作扎实有效开展。

记者 董占卿/文 通讯员 苏进卫 徐超/图

# 求真务实、紧扣要领 打好网格化管理“规定牌”

中原区桐柏路街道打好网格化管理“三张牌”系列报道之一



中原区委书记赵书贵(前排左一)到桐柏路街道三级网格视察慰问

## 整合资源 搭建网格化管理基本架构

在桐柏路街道,记者了解到,以街道为单位建立一级网格1个,划分二级网格23个,三级网格60个,同时,将42个市直、区直部门下沉人员共53人纳入网格化管理当中,上下一盘棋,共同推进七大重点领域矛盾排查和整治工作。及时构建覆盖全辖区

的数字信息平台,在办事大厅设置液晶可视触摸终端,为每个社区(村)配备了摄像头、话筒等,开通了可视可讲系统;维修更换电子监控摄像头109个,整合了原有的数字化城市管理、社会治安综合治理信息网络资源。

## 摸底排查 加大营造舆论氛围

“今年8月28日,我发现秦岭路8号的一家饭店没有办理任何证件营业,卫生极差,尤其是没有使用承压锅炉操作证,立即向安监办上报,安监办负责人陈述友来到现场,给这家饭店下发了安全隐患整改通知书,要求立即停业整顿。”在机械化社区三级网格长卢莹的民情日志上,这样记录着。

桐柏路街道办事处主任韩中亮说,为做到了解辖区内的每个环节、细节,要求各级网格长将网格内的居民楼院、沿街门店、公共单位

以及常住人口、流动人口、党员人数等情况逐一登记造册,切实做到人头熟、底数清、情况明。并统一制作网格化管理工作证,为每个网格制作网格分布图、工作流程图、工作职责版面、网格公示牌,并在社区办公场所或居民区张贴悬挂,方便群众随时联系。街道制作了60条宣传条幅、127块宣传版面、3万余封《致辖区居民和商户的一封信》、4000余份“便民联系卡”及200本《民情日记本》,编发简报30余期,营造了网格化管理工作的浓厚氛围。

# 金水区大铺村垃圾成山

附近幼儿园孩子捂鼻出行

□记者 姚辉常 文/图

“垃圾堆了2米高,霸占道路,恶臭弥漫,向东风路办事处反映10多天,一直未见有动静。”昨日,市民王先生气愤地说。

下午5时许,记者来到金水区大铺村北出口看到,垃圾乱堆乱放,形成了长约50米的垃圾山(如图),有的地方高约2米。市民张女士气愤地说,几十吨垃圾堆放在这个地方已经20天了,其间,向村里、办事处等单位反映多次,

一直没人处理,把道路侵占得只剩1米多宽。而与垃圾一墙之隔的是国杰艺术幼儿园,每次孩子放学,从这里经过,都要捂着鼻子,家长们的意见也很大。

“垃圾每天都清,但附近学校、家属院和大铺村的垃圾都倒这里,垃圾太多了,清理不及。”大铺村负责卫生的环卫师傅说。当记者正要离开时,看到两名水果商贩将两麻袋垃圾倾倒在垃圾堆上,很快离开。

市民王先生说,目前,城市环境整治提升

## 建章立制

### 推动网格化健康运行

据了解,街道为推动网格化管理进程,建立了日碰头例会制度、日巡查日走访制度、定期督察制度、条块结合解决问题制度和奖惩制度等。社区书记负责每天召集一次网格责任人碰头会和每周召开一次由基础网格责任人、区职能部门联系社区人员和群众工作队参加的联席会,分析研判辖区内社情民意,协调解决重大问题。日巡查日走访制度确保了基础网格责任人第一时间全面了解掌握网格内的基本情况。定期督察制度了解了基础网格责任人处置各类问题的时效与实效情况等。条块结合解决问题制度快速处理了重大问题、难点问题向上级反映的渠道和处理问题的时效。“为推动网格化健康运行,出台了《桐柏路街道网格化管理考核办法》,实现了每月底分别对三级网格长的工作开展情况进行量化考核。”韩中亮说。

## 狠抓落实

### 重在取得工作实效

桐柏路街道党工委书记王海滨说,针对辖区内非法生产、非法经营、非法建设、安全生产、信访稳定、基层组织建设、公共服务七大领域和城市提升13项工作,进行摸底排查、分类梳理和跟踪化解。截至目前,排查出各类矛盾问题共计15458起,其中社情信息683起,解决677起,办结率99.12%;共排查七大重点领域问题14775起,已解决14690起,总办结率99.42%。网格化管理工作开展以来,各级网格长撰写民情日志1万余篇,为民排忧解难受书面口头表扬称赞90余人次,未发生因工作落实不到位受到上级督察督办的案件,未出现群众举报等负面现象。辖区重点项目进展顺利,信访稳定形势良好,城市管理水平进一步提升,各项惠民政策得到落实,民生保障有效。

## 中牟县青年路街道西街村 爱心捐款送温暖

本报讯 17日下午,中牟县青年路街道西街村组织全村干部、党员和联户代表等100多人为本村贫困户、低保户、退伍军人和残疾人等举行“寒冬送温暖”捐款活动,现场半个小时捐款13390元。据了解,这已是西街村两委第五年组织这样的亲民助民活动。5年来,累计捐款44390元,并且捐款数目成逐年递增趋势。村民们亲切地称该活动为干群“心贴心”活动。

记者 张辉 通讯员 邱志强 王秀云

## 二七区解放路街道 为农民工捐冬衣500件

本报讯 近期,气温骤降,为了确保工作在项目建设一线的农民工能温暖过冬,二七区解放路街道动员机关干部职工、社区群众、党员志愿者以及辖区各单位捐赠冬装,共收集机关捐赠服装100余套,北京华联商场捐赠服装400余套,群众、党员志愿者捐赠服装40余套,于近日集中送到了华润万象城工程建设的农民工手中。 记者 王菁 通讯员 张敏

## 金水区地税局 多举措提升税管水平

本报讯 金水区地税局乘十八大东风,以科学发展观为指导,推行多项纳税辅导新举措,提升企业涉税管理水平。

该局加强组织领导。组织人员认真解读政策,同时立足实际,采取措施,切实做好车船税平稳过渡以及新车船税开征前的准备工作。加强培训学习。以新车船税法的税额调整及税收优惠为主要学习内容,定期开展政策培训班,培训新车船税的征税范围、计税依据、税额标准等税收知识,确保税干熟练掌握政策变化的关键点。加强政策宣传。设置宣传咨询台现场解答群众咨询和疑惑问题,并将新车船税实施办法印制成宣传材料,分发给纳税人;通过媒体宣传,营造浓厚的宣传氛围。

另外,该局还加强与财政、法制、保险等职能部门配合,完善车船登记信息的定期交换与比对制度,完成委托代征软件的维护测试,做好各项业务衔接,确保有的放矢地开展车船税征管工作。

记者 李红辉 通讯员 李天顺 于萍

## 登封市地税局 烟叶税再创新高

本报讯 今年以来,登封市地税局认真贯彻落实烟叶税相关政策,大力强化税收征管,实现烟叶税大幅增收。截至11月底,该局累计完成烟叶税633万元,同比增长22.6%,增收116万元。

为加强烟叶税征管,该局及时与烟草、农业、工商、财政和烟叶种植乡镇加强联系,及时传递信息,深入了解烟叶种植面积、产量、质量、收购价格以及收购方公司收购计划和执行情况,摸清税源底数,做好税源的分析预测。同时,对烟叶税的执法难点进行全面梳理,采取税管员上门辅导的方式,进一步做好相关政策的宣传解释工作,并将烟叶税宣传资料发放到各收购网点,方便群众查询。

记者 袁建龙 通讯员 张振卿



工作如火如荼,“据我所知,金水区为全市网格化管理的试点区。而大铺村的卫生状况与目前全市的环卫大环境格格不入。希望办事处等尽快作为,还大家一个清洁的环境!”